

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Mi a husdrágaság oka?

Külföldre viszik a jószágot

Amivel a kormány nem törődik.

Az egész országban kétségbeesett küzdelem folyik a fogyasztó közönség és a mézárosok között. Azalatt élelmes külföldiek járnak be az országot, megvásárolják az olcsó növendékmarhát és ezzel beláthatatlan kárt okoznak nekünk. Az elmúlt hetekben is pusztán Olaszország számára 40.000 növendékmarhát vásároltak meg. Ebben reánk nézve kettős veszedelem rejlik. Először az, hogy két év múlva érzékeny hiány lesz marhatenyésztésünkben; de másrészt az, hogy ezzel a tőlünk megvásárolt marhaállományjal az élelmes olaszok a maguk selejtes marhatenyésztésüket nemesítik meg és pár év múlva a mi versenytársaink gyanánt jelennek meg a külföldi piacon.

Csodáljuk, hogy a magyar kormány, melynek bőséges számban

vannak állattenyésztési felügyelői, nem veszi észre ezt a veszedelmet, mely bennünket az olaszok vásárlása révén fenyeget. Már régen észre kellett volna vennie és *rendeletileg eltiltania a növendékmarhák kivitelét.* Mert értsük meg jól a kérdést: ha nem tenyésztésre, hanem levágásra szánt marhát vásárol nálunk a külföld, ez nemesak nem vesztés, de nyereség ránk nézve. Így azonban egyszerűen megfosztanak bennünket a marhatenyésztés fejlesztésének a lehetőségétől és e mellett még a saját marháinkkal fognak nekünk a külföldi piacon versenyt támasztani.

Akármiyen olcsó is legyen most a marha, el lehetünk készülve, hogy két év múlva, de talán már a jövő évben, ismét hihetetlen mértékben emelkedik annak az ára és lesz valóban husinség, melyet majd nem a mézárosok kapzsísága, de a helyzet kényszerűsége okoz. Ennek a bajnak minden áron elejét kellene venni. Még mindig sokat használhatnánk állattenyésztésünk-

nek, ha felhívnák a megyei gazdasági egyesületek a miniszter figyelmét a fenyegető veszedelemre, kérve, hogy tiltsa meg növendékmarháknak külföldre való kivitelét. Az sem ártana, ha a takarmány kivitelét tilalmazná, mert hiszen a gazdák nagy része éppen a takarmányinség miatt kénytelen eladni állatállományát, tehát rövid idő múlva keservesen fogjuk megérezni ennek a takarmányhiánynak a káros következményeit.

Most sincs még későn, ha a kormány azonnal intézkedik. Még most is folyik a növendékmarhák az összevásárlása és ez ölthet olyan arányokat, hogy hosszabb időre tönkre teszi a mi híres marhatenyésztésünket. Még az a veszedelem is fenyeget bennünket, hogy mi is abba a helyzetbe kerülünk, amelyben jelenleg Olaszország van, hogy marhaállományának a megnemesítése végett a külföld piacaihoz kell fordulnia. De hova fogunk fordulni mi, ha már meggyengült a saját tenyész-

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKEFÉNÉL

A költők szerelméről.

Költő és szerelem, e két fogalmat nem is lehetne tán elválni képzelni? A szív az, ami a költőknél az ész mellett előtérbe lép, a szív világa az, melynek légkörében éltek mindig a költők.

Aki a költők életrajzait figyelemmel olvassa, az a mondottakról meggyőződhetik; sok érdekes apróságokat találhatni azokban, a hajdan-kor költőiben épp úgy, mint az alig múltéban. A lesbosi dalköltő, Sappho egész életét szerelemnek áldozta s öngyilkos is lett boldogtalan szerelemből.

Ovidius nagymester volt a szerelemben, amit az „Amorum libri” is mutat; az ő életének folyamában is a szerelem képezi a katasztrófát, amennyiben Augusztus császár leánya, Julia miatt száműzték. Horatius is csak a szerelemnek élt, ami kitűnik kedveseinek hosszú sorozatából.

Catulus szerelmi költeményeiből szinte kiviláglik, hogy egész életét udvarlásban töltötte el. Hogy e korban más nézetek uralkodának a szerelmet illetően, mint most, azt tán fölösleges mondanom, pláne a köztársaság utolsó századában s a császárok alatt, ahol az erkölcs, a hitves erény fogalma kitöröltetik a szótárból s a ledérség és kéjelgés töltik be helyüket.

Eme bűnököt a költőkben sem lehet

megróni, mert ők is csak koruk gyermekei valának. A középkori költők nőimádása meg éppen neveléses; a troubadourok és a minnesengerek a nőt egy rangra helyezik az istenségekkel s tömérdek ostobaságot követnek el vak szerelmükben.

Elég lesz ezekből csak egyet említenem, Liechtenstein Ulrikot, a liechtensteini hercegek ősét, a minnesengerek királyát, ki rendszeren meg szokta inni kedvesének mosdóvizét s még verset is írt róla, mely így kezdődik: „Boldog az, ki kedvesének mosdóvizét megihatja.”

Dante, a költők legnagyobbika, már 9 éves korában szerelmes lett Beatriceba, akit később 17 év múlva, mint 8 gyermekes anyát látott viszont, de ez nem ábrándítá ki őt s e regényes szerelmét megtartá haláláig.

S az újabb kor költői is kivétel nélkül mind rabjai a szerelemnek. Göthe még nem volt 14 éves, midőn Gretchen iránt szerelmre gyúlt; s e viszonyára még aggkorában is gyönyörrel gondolt vissza s remekművének: Faustnak egyik alakját róla nevezi el. Burns Róbert a skót költő életcéljává tette a szerelmet; mindnyájan ismerjük Maryjét, kihez gyönyörű dalokat írt; de később kicsapongóvá lett s az okozta halálát. Egy klubot is alapított, melyben minden tagnak kötelessége volt egy vagy több szépség nyil-

vánvaló szeretőjének lenni.

Byron, a szerencsétlen nagyköltő már nyolc éves korában szerelmes volt hét éves leányba. S mint maga írja, oly eszeveszetten bele volt bolondulva, hogy nem volt nyugalma, nem tudott aludni. Midőn később házasságát meghallotta, beteg lett. 12 éves korában már ismét szerelmes lett más nőbe, unokatestvérébe.

A mi Petőfink, mint első költeményéből gyanítani lehet, 11 éves korában érezte először a szerelmet. Hogy mily heves és könnyen lobbanó szive volt a mi nagy lantosunknak, mutatja a következő eset: Prielle Cornéliát látta játszani valami igen kitűnő szerepében s ez annyira megzavarta neki a fejét, hogy felvonásközben felrontott a színpadra s nőül kérte és kívánta, hogy rögtön esküdjék meg vele. Prielle Cornélia nagyot nézett és beleegyezett; rögtön rohant Petőfi a paphoz, de az nem akará megeskütni őket. Másnapra aztán lelohadt a tűz s elmaradt a házasság.

Különbözik a költők többnyire hamar megszeretnek valakits hamar kiszeretnek valakiből, tehát sokat szeretnek. E tekintetben Göthe áll legelső helyen, mert neki 11 ismert szerelmi viszonya volt. Az ellenkezőre például Dantét hozom fel, kinek csak plátói viszonya volt, mert egy más nőt vett nőül, illemházasságot kötött.

Figyelem!

A mükedvelő és szüreti multságokat rendezők figyelmét fölhívom, hogy piros cipők és piros csizmák kaphatók és megrendelhetők 10 koronától feljebb, egy esti használat 3 kor., mely használat után visszahozandó, Tisztelettel **PAPP JÓZSEF** polgári és katonai cipészete, Csapó-u. 22. és Gólya-u. 4. sz.

tésünk? Ebből is látható, hogy ez a kérdés nem olyan jelentéktelen, mint aminőnek látszik, mert a nemzetvagon súlyos károsodásával jár a kormány nem törődése.

POLITIKAI HIREK

Tittoni és Aehrenthal találkozója. Bécsből jelentik nekünk: Tittoni olasz külügyminiszter ma, 27-én a morvaországi Kravszkába érkezik, a hol, mint Frasso-Dentice herceg vendége, vadászaton vesz részt. A jövő hó elején Tittoni Kravszkából Deutschburgba megy, a hol szeptember 4-én találkozni fog báró Aehrenthal külügyminiszterrel.

A szerb kereskedelmi szerződés. Bécsi tudósítónk jelenti: Báró Beck miniszterelnök döntött. A szerb kereskedelmi szerződés szeptember 1-én a felhatalmazási törvény alapján fog életbelépni. Becknek meg kellett hajolnia a hatalmas osztrák ipar előtt. A zavargó keresztényszociálistákkal és egyéb agráriusokkal szemben azzal érvel, hogy meg kellett hajolnia a külügyminiszter óhajta előtt. Aehrenthal Beck kijelentése szerint a szerződés gyors életbeléptetése ellenében azt várja, hogy Szerbiában az államjogi propagandát meg fogják szüntetni. A magyar miniszterelnök még a múlt heti közös tanácskozásban kijelentette, hogy ő a dolgot teljesen az osztrák miniszterelnök tetszésére bizza és így természetesen Magyarországon is rendeleti uton életbeléptetik a szerződést. Nem lehetetlen, hogy az életbeléptetés Ausztriában részleges miniszterválságot okoz, amennyiben a földmívelési miniszter felfogásának mellőzése miatt lemondási szándékokat táplál.

S esudálatos valami, amint a költők a házasság igáját nyakukba veszik, rendszeren elhallgatnak. Ez nem éppen bizelgő a hölgyekre nézve egyfelől, de másfelől böknek is vehetik, hasonlítván a költőt a madárhoz, mely, ha párját megtalálta, elvonul vele a boldogság óljára, a puha fészekbe s nem dalol, hallgat, mert nincs hangja a legnagyobb boldogság megdallolására. Kivételt képez itt Petőfi, ki feleségéhez írta legszébb dalait a mézeshegyen.

Költővel együtt jár a szerelem... Mi lenne a világból, ha még a költő sem táplálná ezt a szent lángot, mely mindinkább kezd kivészni a szívekből? Hisz már akadt egy francia író, ki vastag könyvet írt arról, hogy a szerelem a szaglason alapszik, hogy akik egymást szeretik, azok egymást csak „szívesen szagolják.”

E kor istene az aranyborjú, mely elnyeli Amor szobrait s lesz idő, mikor a szerelmet csak régi költők dalaiból fogják ismerni s a jövő kor gyermeke mosolyogva kérde: „Mi lehetett az a bolond lán, mely annyira megzavarta egykor az emberiség szívét? ...

S lesz majd a jövőben orvos, aki ki fogja sütni, hogy az járványos betegség volt, melyet szállongó bacillusok terjesztettek tovább ...

Bolygó.

Apponyi Jászberényben. Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter maig sem értesítette választóit, hogy programbeszédét a jövő hó melyik napján tartja meg. Jászberényi látogatóival folytatott magánbeszélgetésben csak annyit árult el, hogy odautazását szeptember hó közepére tervezi, néhány nappal a képviselőház összeülése előtt. De lehetséges az is, hogy Apponyi megvárja a veszprémi hadgyakorlatok befejezését, illetve a királynak, vagy képviselőházban a trónörökösnek a hadsereghez ott intézendő beszédjét, hogy beszámolóját annak tartalmához igazíthassa. Beszámolójában a kultuszminiszter nemcsak tárcája jövővendi terveit fogja ismertetni, hanem első lesz, aki ismertetni fogja a választói törvény tervezetét és bejelenti a koalíció feloszlását és megalakulását az egységes kormányzó pártnak. A miniszter igen sok függetlenségi, néhány néppárti és alkotmánypárti képviselő kíséri Jászberénybe.

Andrássy Gyula bukása.

Miniszterjárás

Pöstyénben.

Sehogyssem megy a fuzió.

Látszólag olyan csendes a politika, mintha semmi sem történne, mintha az egész politikai élet nyári álmát aludná.

Pedig a valóság az, hogy a kulcszák mögött óriási harcok folynak, a melyeknek vége mindenestre belügyminiszterválság lesz, de könnyen megtörténhetik, hogy a koalíció bukását fogja maga után vonni. A válság egyik oka Andrássy Gyula gróf törvényjavaslata, a melyet bárhogyan akarjanak is itthon elhívetni, a király még most sem fogadott el. Pedig lecsipkedtek már a pluralitásból annyit, hogy alig maradt belőle valami.

De még az a kevés sem kell a királynak. A király a teljes választási jogot követeli, úgy, a mint azt a paktum előírja. Am Andrássyék jól tudják, hogy az ilyen választói jog a mágnás-uralom bukását jelenti, ezért igyekeznek minden módon a paktumot úgy kijátszani, hogy legalább bizonyos ideig fönntarthatassák még uralmukat.

Am ez nem fog sikerülni s ma már tökéletesen bizonyos, hogy Andrássy bukott ember. Megbízható politikusok azt állítják, hogy még abban sem bízik, hogy Andrássy egyáltalában előterjesztheti az ő választói törvényjavaslatát, mert még azelőtt kénytelen lesz ott hagyni a belügyminiszteri széket.

Ez a magyarázata, hogy a miniszterek sorban látogatják meg Kossuthot, aki Pöstyénben időzik egészségének helyreállítására céljából.

Ennek a nagy miniszterjárásának mélyreható oka van. Meg akarják csinálni a fuziót. A fuziót, amelyből soha sem lesz semmi. Nem lesz pedig azért, mert Bécsben nem kell a fuzió. Nem akarnak róla tudni semmit. Amint hogy nem akarnak tudni az egész koalícióról sem.

Bécs azt akarja, hogy a koalíció végezze el azt a kötött marsrutát, amire vállalkozott, azután menjen. Ne fuzionáljon, ne csináljon semmit, ne okoskodjék, csak valósítsa meg az általános választói jogot s azután következék az új választás.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Javitó és magánvizsgák a kath. főgimnáziumban. A debreceni kegyes-tanítórendi róm. kath. főgimnáziumban a javító-, pótló- és magánvizsgálatok augusz-

tus hó 29. és 31. napján tartatnak meg. A beiratások szeptember hó 1. 2. és 3. napján délelőtt 9-12 óra és délután 3-5 óra közt történnek és pedig a következő sorrendben: szeptember 1-én d. e. az I. A), I. B) és II. A), II. B); délután III. A), III. B), IV. és V. osztály; szeptember 2-án délelőtt a VI., VII., VIII. oszt. helybeli kath. tanulók; d. u. az I. A), I. B), II. A), II. B); szeptember 3-án d. e. III. A), III. B), IV., V., délután a VI., VII. és VIII. oszt. helybeli más vallású és vidéki tanulók részére. Beíratási díj 12 korona. A tandíj minden osztályon 60 korona, melynek lefizetése 4-szer, u. m. a beíráskor, december, március és május 1-je körül 15-15 korona részletben is történhetik. Igazgatóság.

Püspökválasztás. A tiszántuli ref. egyházkerületben már vasárnap megkezdődött a szűkebb körű szavazás a két püspökjelölt, Dicsőfi József egyházkerületi főjegyző és Erőss Lajos theologiai tanár közt. A küzdelem rendkívül heves lesz és végeredményében nagyon bizonytalan. A korteskedés, nagy kárára az ügynek és az egyházkerület békéjének, folyton ki-kicsap a tisztesség medréből, ami a kortesek turbuzgóságának következménye. Mindkét jelölt pártja biztosra veszi a győzelmet; a Dicsőfi József pártja teljesen számít a Dávidházy Jánosra adott szavazatokra, viszont az Erőss Lajos pártja holtbizonyosra veszi, hogy megkapja a Baltazár Dezső szavazatait. Távoli szemlélői vagyunk a tulhajtott kortes-háborúnak és csak annyit jegyzünk meg, hogy a püspökjelöltek elvakult kortesei nagyon is lekicsinylik az egyes presbiteriumok önállóságát és függetlenségét, mikor a szavazataik fölött rendelkeznek a türelmes ujságpapíroson. Vagy az egyházi választást nem tudják már megkülönböztetni a politikai választásoktól?

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szécheny-utca 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig fogadja el az igazgatóság.

Szélhámos finánc.

Többnevű zsaroló.

Detektív és kapitányi álarc alatt.

Veszedelemes szélhámos keresésére indultak a detektívek. Azt hiszik, Erzsébetfalván tartózkodik a jó fiú, a ki bűneit rendőrtisztviselői álarc alatt követte el.

Thaimer Adolf, harminnyolc éves, volt pénzügyőr, régi ismerőse a rendőrségnek. Még a kilencvenes években tűnt föl, a mikor báró Splényi Árpád név alatt olyan szélhámoskodásokat vitt véghez, a melyek a lapokat hónapokon át foglalkoztatták.

Thaimert lecsukták és már régóta ki is szabadult. A fegyházviselt embert megtörte a zárt levegő, most már nagyuri szédelgéseket nem követhetett el. De könnyen meg lehet élni más uton is. A volt finánc majd rendőrkapitánynak, majd titkos rendőrnek mutatkozott be olyan helyeken, a hol

Vanger Sándor és Társa Batthyány-utca 1. sz.
Párisi mintára berendezett női ruha készitési műterme **megnyitlik**
SZEPTEMBER HÓ 1-ÉN.

„keresni“ akart. Vagy dr. Meskó, vagy dr. Atzél rendőrkapitányoknak mondta magát és mint detektív: Emesz János volt a neve. Ilyen detektív létezik is a rendőrségen és a turpisság nagyhamar ki is derült. A család legutolsó tevékenységét Budán fejtette ki. Itt Andrássy Tivadar grófnét kereste föl, a kinél lopás történt a minapában.

— Méltóságos asszonyom, öntől több értéktárgyat loptak a minapában. Emesz detektív vagyok. Már a rendőrségre került a tolvaj és motozásakor megtaláltam nála a zálogcédulákat. Hatvan koronát kérek, hogy kiválthassam azokat. Erre a grófné nyomban kifizette a kívánt összeget és azóta színét sem látta a „detektív“ urnak.

Hasonló módon járt el egy iskola igazgatójánál is, a hol, a míg a direktor bent járt a pénzért a szomszédos szobában, egy esomó értékes könyvet lopott a polcáról. Vagy nyolc följelentés érkezett a főkapitányságra Thaimer ellen, a ki Erzsébetfalván tartózkodik, rovott multu emberek társaságában.

Kiamil basa lemondása.

Az alkotmányos Törökország.

Berlin, aug. 27.

Konstantinápolyból jelentik: Hire jár, hogy Kiamil pasa, a jelenlegi nagyvezér még a parlament összeülte előtt lemond állásáról.

Ez a hír elég valószínű, mert Kiamil pasa nyolcvan éves és aggkora miatt többé nem képes hivatalának eleget tenni. A testőrzüavokat eltávolították a Yildiz-kioszkban lévő kaszárnyájukból és a hadügyminiszteriumnak Stambul városnegyedben lévő kaszárnyájába helyezték át. Ezzel eltávolították a szultán közeléből a legtipikusabb csapatot. Ujabb csapatáthelyezések is várhatók.

Az a hír, hogy az ifju-török bizottság programjában a szenátus eltörlése is benne foglaltatik, nem felel meg a valóságnak. Ez kitűnik abból is, hogy a bizottság tagjai a párt több hivatásos szenátori állásokkal kínálták meg. Az új kormány pár nap előtt az Ottománbanktól 200.000 török fontot, a Dohányjövédékből 100.000 török font előleget vett fel. Összesen a kormány eddig 600.000 török fontot kért kölcsön.

VÁROSHÁZA.

Hitelesítő közgyűlés. A hétfőn és kedden lezajlott rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután 4 órakor hitelesítették Kovács József polgármester elnökelete alatt. Az új szervezet vonatkozó közgyűlési határozatot most szemlére teszik és a felelősségi határidő ártával az esetleges felelősségekkel foltozzák a belügyi kormányhoz jóváhagyásért.

A Debreceni Újság szerkesztőhelye: Főter, Lamprecht-palota, telefon 411. Hivatalos órák: délután 2 órától este 7 óráig. A lap anyagi részét illetőleg Debreceni Újság nyomdájában intézendő.

A Debreceni Újság szerkesztőhelye és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, telefon 411. Hivatalos órák: délután 2 órától este 7 óráig. A lap anyagi részét illetőleg Debreceni Újság nyomdájában intézendő.

Elfogott betörő.

Az ügyes közrendőr.

Részletesen megírtuk annak idején, hogy Nyiregyházán, Herskovics Márton kávéház lakásába ismeretlen tettes a legvakmerőbb módon betört és több ezer korona értékű ékszert és pénzt lopott el onnan.

A nagyszabású lopásról táviratilag értesítette a nyiregyházai rendőrség a debreceni rendőrséget azzal, hogy a vakmerő betörtolvaj minden valószínűség szerint Debrecenbe menekült. A rendőrség természetesen azonnal megindította a nyomozást. Dobos József rendőrbiztos vette kezébe a nyomozást, a minek tegnap reggel meg is lett az eredménye.

Hogy a nyomozás sikeres legyen, vasárnap két nyiregyházai titkos rendőr érkezett Debrecenbe, a kik Dobos Józseffel együtt nyomoztak. Minthogy azonban az eredménynek még csak a látszata sem tűnt föl, még aznap este visszautaztak Nyiregyházára.

Tegnap reggel a Piac és Szent Anna utca sarkánál posztoló 1. sz. rendőr, Szabó József fel és alá sétáló fiatal embert vett észre az ellenkező oldali gyalogjárdán. A rendőr a nyiregyházai rendőrség által a betörés elkövetésével gyanúsított egyén ellen kibocsájtott s a zsebében levő személyleírást ráillőnek találta a sétálóra és ezért gyorsan értesítette Dobos József biztost, aki határozottan felismerte a gyanús idegenben Munkácsi Gyula hely és foglalkozás nélküli péksegédet, akit a betörés elkövetésével gyanúsít a nyiregyházai rendőrség.

Az elfogott péklegény kezdetben tagadta, hogy ő egyáltalán követett volna el betörést, azonban megmotozásakor nagyobb összegű készpénzt, női aranyórát és hosszú aranyláncot találtak nála, amelyekről határozottan megállapították, hogy a Herskovics Márton tulajdonát képezik. Ekkor Munkácsi Gyula beismerte a betörés elkövetését. A rendőrség táviratban értesítette az elfogatóról a nyiregyházai rendőrséget.

Az ápolónő temetése.

Az utolsó ut.

Sötét, bus tragédia utolsó jelenetei játszódtak le tegnap délután a debreceni köz-kórház komor, fehér falu halottas házában. Ott feküdt ravatalon a kötelességteljesítésnek áldozatul esett ápolónő, Fekete Róza és onnan kísért ki közel kétezer főre menő tömeg örök pihenőjére, a Péterfiak temetőbe. Diszes virágok és hatalmas koszorúk borították a ravatalt. Különösen kivált Visky

Sándor kórházi gondnoknak gyönyörű virágokból font diszes koszorúja, amelynek szalagján ez volt olvasható:

— Hivatása áldozatának — a kórház gondnoka.

Ott feküdt a koporsón a kórházi személyzet diszes koszorúja, kék-sárga színű, amelynek szalagjára ez volt írva:

— Legyen neked könnyű a föld, ha nehéz volt az élet.

Az egyszerű temetési szertartás három órakor vette kezdetét. A halottas házból és előtte az utcán rengeteg nép foglalt helyet, akik közül számtalan zokogva siratta a tragikus véget ért ápolónőt. A szertartáson megjelentek a kórházi orvosok, ápolónők és a személyzet, akik mindannyian elkisérték Fekete Rózát utolsó útján.

Künn a péterfiak temetőben, a frissen hantolt sír felett Zsiros József, a kórház boncolója egyszerű, keserű, de szívből jövő és szívet megható, rövid beszéddel bucsúztatta el a kórházi személyzetet az elhunytól. A rövid bucsúztató oly katással volt a sirt körülállókra, hogy nem volt szem, amely szárazon maradt volna. Sokan hangos zokogással siratták el.

A tragikus véget ért ápolónő egyetlen hozzátartozójaként vett részt a temetésen. Édes apjától Visky Sándorhoz tegnap reggel levél érkezett, amelyben tudatja, hogy elaggottsága és betegsége miatt nem jelenhet meg szerencsétlen leánya temetésén. A férje még levelet sem küldött.

Az uralkodó beteg.

Kiujult régi gyomorbaja.

Bár a hivatalos körök lázas igyekezettel cáfolgatják, ám a valóság még is az, hogy a király nagybeteg s az őszi hadgyakorlatokra aligha jön Magyarországra.

Habár a „beavatott körök“ jól tudják, hogy a király állapota aggodalmakra ad okot, igyekeznek azt mégis a lehetőség szerint titkolni. Annyi azonban mégis kiszivárgott, hogy a király az utolsó időben rendkívül rossz színben van, sápadt, megtört és hogy súlyos gyomorbaja is újra kiujult.

Mindenki szeretné, ha a hivatalos köröknek igazuk lenne, de az ő cáfolatuknak, sajnos, ellentmond az a körülmény is, hogy az őszi hadgyakorlatokra meghívott német főhercegek a király állapota miatt nem vesznek részt a hadgyakorlatokon.

Voigt „kapitány“ duzzog.

Vilmos császárra orrol.

De erről Potsdamban nem tudnak.

Szép fővárosunkat nagy szégyen érte. Nagynevű vendégünk, Voigt mester, a köpeni suszter tanuk előtt jelentette ki, hogy nincs megelégedve a magyarokkal s különösen Budapesttel. Ő egészen más fogadtatást remélt.

Azt hitte, hogy a főpolgármester, esetleg a helyettese őt is, mint előtte annyi sok idegen vendéget, autóbá utteti s végig mutatják neki is Budapest nevezetességeit. S mennyire csalódott Voigt mester.

Még ki sem pihente a nappali fáradalmakat, már ott kellett hagyni lakását. Min-

Legjobb Békési Róza „Gyorsmosó“ szinszappana

deurtnen kitessekélik. Ma már hajléktalan, hacsak az Amerikai Parkban, valamilyen setoleges szobában meg nem huzhatja magát.

Boda főkapitány elutasító válasza, hogy magát nem mutogathatja valamilyen mulatóban, szerfelett bántotta.

Méltatlankodva mondta impresszáriójának, hogy ő felebbezni akar a főkapitány határozata ellen. Csak nehezen tudták vele megértetni, hogy ne csináljon botrányt, mert kiutasítják a fővárosból.

— Nekem — ugymond a köpenicki hős — egy ellenségem van. És ez Vilmos császár; ő szegényli, hogy a német katonaságot így megszégyenítettem és bárhová megyek, mindenütt akadályokkal találkozom. Majd teszek én ez ellen is.

De hogy mi a terve a ravasz mesternek, arról hallgat a vén róka.

Késő éjjel jelenti fővárosi tudósítónk, hogy Voigt Vilmos, a „köpenicki kapitány“ az éjjel Parisba utazott. Ott lesz tere és közönsége is, hacsak a kukorabajsú Vilmos császár hosszú keze el nem ér a francia köztársaság fővárosába is, pedig ott sok szép pénzt szerezhetne össze a német hadserög és közigazgatás megcsufolója.

UJDONSÁGOK

* **Weszprémi Zoltán Berlinben.** A főispán szerdán este 10 órakor Budapestre, onnan pedig ma Berlinbe utazott, a honnan szeptember 12-én fog visszatérni.

* **Iskolatársak találkozója.** Akik a debreceni róm. kath. főgymnásium negyedik osztályát 1893-ban végezték, megállapodtak abban, hogy tizenöt évi találkozókat rendeznek. Ez a találkozás tegnap történt meg. Az összegyűlt iskolatársak ezek: Dr. Tóth László budapesti itélőtáblai tanácsjegyző és neje, dr. Jankovich Jenő törvényszéki jegyző és neje, Molnár Miklós állomásfőnök, Hering Andor pénzügyi fogalmazó és neje, Szarukán Sándor István gőzmalmi tisztviselő és neje és Gödényi Zoltán banktisztviselő. Az életben levő tanárok közül Pintér Pál és Zvér Ferenc tanárok jelentek meg a találkozón. Az iskolatársak reggel kilenc órakor gyülekeztek össze a róm. kath. templomban, ahol dr. Jászai Rezső misét mondott, azután a főgymnásium dísztermébe vonultak, ahol dr. Thót László és dr. Jászay Rezső beszédeket tartottak. Később kivonultak a Szent Anna utcai temetőbe, ahol elhunyt tanáraik sírját látogatták meg. Este az Angol-királynő vendéglő kistermében bankettre gyűltek össze, amelyen számos pohárköszöntő hangzott el.

* **Vizsgálat a kórházban.** Dr. Konrád Jenő, a lipótmézói állami elmegyógyintézet igazgatója tegnap Debrecenben időzött, hivatalos vizsgálatot tartott a kórház elmekór osztályán. A vizsgálat befejezése után Visky Sándor gondnoknak elismerését fejezte ki a kórház rendje és tisztasága felett.

* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, gondos édes anyá, hű testvér és áldott emlékü jó rokon néhai Tolnai Jánosné született Pap Janka urasszonynak, folyó hó 26-án este 8 órakor, életének 47-ik, boldog házasságának 29-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejthetetlen drága halottunk földi részei folyó hó 28-án, délután 3 órakor fognak Vörösmarthy utca 20. számú háznál tartandó rövid ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket s a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos férje: Tolnai János. Gyermekai: János nejevel Nagy Ilonával, Ferenc nejevel Mé-

száros Bertával, László és Erzsébet. Bánatos szülei: Özv. Pap Antalné. Nagynénje és Nagybátyja: Varga Lajos nejevel Major Agnesel és gyermekeivel, az elhunytak testvérei: Gizella férjével Szőke Istvánnal, Gyula nejevel Varga Juliánnal, Etelka férjével Kovács Imrével és gyermekeivel, Teréz férjével Takács Zsigmonddal és gyermekeivel, Ida férjével Kleinfeller Emillel és gyermekeivel. Kedves nagynénjének nevelt gyermekei: Lajos, Kálmán, Géza és Dezső. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Bihari Károlyné temetkezési intézete rendezi. (Kis-templom bazár.)

* **Tolvaj cigányleány.** A rendőrség elfogta Rostás Manyu cigányleányt, aki Erber és Fleischmann cégtől huszonöt darab seiyemkendőt ellopott. A tolvaj cigányleány ellen az eljárást megindította és átkísérte az ügyészséghez.

* **Szabadulás a kórházból.** A néhány héttel ezelőtt öngyilkossági kísérletet elkövetett Boczán Ferenc fődrász tegnap délután 3 órakor elhagyta a kórházat. Boczán, aki tudvalevőleg borotvával elmentette nyakát, a borotva okozta sérüléséből teljesen kigyógyult. Mindössze annyi változás állott be nála, hogy hangja kissé vastagabb lett.

* **Halálozás.** Néhai Szanka Juliánna özv. polgár Nagy Ferencné asszony életének 53-ik évében f. hó 27-én elhunyt. Földi részei f. hó 28-án d. u. 3 órakor fognak Kut utca 42. számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Béke porairal A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

* **Forgalmi akadály.** Az üzletvezetés közlése szerint a keleti vasutak Zibeftea-Szalóniki-i vonalán a gyors, teher és élőforgalom további intézkedésig szünetel.

* **Vége a boldogságnak.** Somodi Károly Kut utcai lakos panaszt tett a rendőrségen a vele vadházasságban élt Éva Ferencné Papir Mária ellen, aki tegnapelőtt éjszaka, az ő távollétében az összes butorait összeszedte és azokkal otthagya a családi fészket. A rendőrség lopás miatt keresi a vad urát megunt asszonyt.

* **Vesztett kutya.** Tegnap éjszaka a téglavetőben és Ondódon vesztett kutya garázdálkodott, a mely Miskolczi Mihály mezőrendőrt és Zabos Ferenc hat éves és Zabos Erzsébet két éves gyermekeket megharapta. A megmaradtakat felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe.

* **Két zenekedvelő egyesület lesz.** Az alábbi sorokat kaptuk: Mivel a napokban alakult újabb zenekedvelő egyesület (zenekedvelők egylete) felhívásában azt hangoztatja, hogy a múlt évi oly nagy sikerű s magas színvonalon álló hangversenyeket rendező debreceni zenekedvelők köre csak „ad hoc“ létesült volna s hogy ez újabb alakulás folytán működését be is szüntette volna, sőt némely tubuzgó taggyűjtő ezt nyilvánosan hangoztatja is, kötelességünknek tartjuk a komoly zene iránt érdeklődőknek tudomására hozni, hogy az újabb egyesület a régivel nem azonos és hogy a tavalyi közönség nagy mérvű sympathyájával dícserező egyesület az idén még fokozottabb mértékben igyekszik színvonalát emelni. Már a világhírű brüsszeli vonós négyessel, Oulp Julia világhírű énekesnővel megállapodásra

jutott és több nagynevű művészekkel tárgyalásokat folytat. Azonkívül a műkedvelő zenekar létesítése mellett az orbusztrális művek népszerűsítését is feladatául tűzte ki. Mivel úgy a tagok, mint a rendezőség jó része távol van, közönségünknek bővebb felvilágosítást csak szeptember hó elején, a közgyűlés megtartása alkalmával adhatunk. Debrecen, 1908. aug. 28. Kövy Lajos, dr. Láng Ador, dr. Szenes Zsigmond. A szervező bizottság nevében.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fiúnak, testvérünknek, unokánknak, unokatestvérnek és rokonnak: Ifj. Ménes Istvánnak, folyó hó 27-én reggel 8 órakor, életének 17-ik évében, 6 napi súlyos betegség után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 28-án délután 5 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Bethlen utca 59. számú házunktól a nagytemplomban tartandó gyászima után a Péterfia temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Aidas és béke drága porairal Bánatos szülei: Polg. id. Ménes István és neje Szilágyi Zsuzsanna. Testvérei: Mária férjével polg. Bozsó András. András, Zsuzsika, Ferike és Katica. Nagymamája: Id. özv. polg. Ménes Andrásné. Özv. polgár Erdélyi Ferencné. Nagynénje: Keeskés Erzsébet. Nagybátyák: Polg. Ménes András nejevel Balog Sárával. Polg. Ménes János nejevel Molnár Zsuzsánnával és gyermekeivel. Polg. Ménes Mihály nejevel Lőrinczi Eszterrel és gyermekeivel. Id. polg. Bozsó András és gyermekei. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. int. Debrecen, rendezi.

* **Elfogott tolvaj.** Varga Viola cselédleány, a ki Klein Mór József-utca 41. sz. alatt lakó kereskedőnél volt szolgálatban, tegnap reggel gazdájától ellopott körülbelül kétszázötven korona értékű ékszert és nagyobb összegű készpénzt, aztán megszökött. A vasuti pályaudvaron Botos András titkos rendőr elfogta a tolvaj cselédet és átadta az ügyészségnek.

* **Az eltépett szerződés.** Okirat-hamisítás miatt tett feljelentést a debreceni ügyészségen Rácz András hajduhadházi zenész társa ellen, aki egy bandaszervezésre kötött aláírt s lebélyezett szerződést szét-tépett. Az ügyészség megindította a vizsgálatot.

* **Nyilvános köszönet.** Az „Egyet-értés“ önképző-dal és zeneegylet elnöksége ez uton mond hálás köszönetet mindazoknak, kik folyó hó 16-án tartott zászlovatási ünnepélye alkalmával nemes szívű adományokkal a kitűzött jótékony célokat előmozdítani kegyeskedtek. Egyenként 8 koronával: Szász István, S.-a.-ujhelyi fűtőkara, Fömhelyi szertár személyzete, Móricz Ferenc, Gárgyán István, Aradi fűtőház fűtői kara, Eder Ernő. Vasgyári hivatal Mudsir 7 K 50 f. Egyenként 7 koronával: Szolnoki mozd. fűtők, Miskolci mozd. fűtők, Ungvári állomás tisztikara. Egyenként 6 koronával: dr. Rosner Arnold, Veréb Lajos, Szöllösy Dániel, Váray János, Lókody Sándor, Pilcz Ignác, Oroszkócs V. János, Görgényi Adolf, Katona Pecz Kornél, Lázár A., Szita Jenő, Kálmán Lipót, Magyar Irodalmi Társaság, Lang Ferenc, Krammer Gyula, Knöpfler Miklós, Szenes Márton, Kovács Lajos, Sinay C. Egyenként 5 koronával: P. Nagy Árpád, Komlóssy Dezső, Klinger Henrik, dr. F. Domahidy Ele. Egyenként 4 koronával: dr. Vajda József, Róth Pál, Török Gábor, Gombos Endre, Bakó Ignác, dr. Fejér Gyula, Farkas Lehel, Lindenbaum Miklós, Kehriling Károly, dr. Gábor I., Cs. Schmidt Kálmán, Bészler Károly, Kécz Miklós, Aradi máv.

Iskolakönyvek Az összes iskolákban használandó (új és használt) és író-rajzszerek beszerzésére ajánljuk könyv- és papirkereskedését Piac-u. 44. Le

alfy József pu mellett Telefon 612

Dalegyle
Papay J
Békés A
Szalay L
Fialka
Mihály,
fém. és l
I. Varjas
muel, R
Csiky La
Liptay B
Szekeres
ner A.,
Visky S
Ernö, Ko
(Folytatj

* Te
folyamán
tették be
Fogarasi
ván ref.
éves, Me
Tolnai Já
ref. 12 ho

* E

szerenc
kórházi
teste n
utcai te
sir azon
teljesen
Most a
és kuta
hel-e v
Róza tr
örség,
Fekete I
talosan
a király
vizsgál
felelőss
szublim
könnyen
az ápol
féle mé
mi is m
az, hog
szublim
a ragály
bizva. F
szája is
szublim
veles sz
aligha f
kért elj
általán
ség Fe
láláért.

* El
utcan elv
arany es
letes meg
liusz tér

* El
gárság t
csapolt F
erköri
Tabb d'ho
memben.
tészta vag
Vacsora:
továbbá
központján
ronáig. Ki
nak külön
zére állar
partfogást
vendéglő.

* Pu
rózsa illat
linnal kés
a már jól
1 drb. 70
mek szapp
Mindkét s
szappan-g
cenben, J

Dalegylet, dr. Friedmann A., Jósza Vince, Papay János, Farkas Ferenc, Békés Lajos, Békés Arthur, Haas Géza, Márkus Gyula, Szalay Lajos, Szepesi Simon, Kontsek Géza, Fialka Miksa, Ferenczi Jenő, Latinovits Mihály, Kajáry Lajos, Onossai István, Mary. fém. és lámpaarugyár, Fehérvári I., Tafler I., Varjas Imre, Riesz Lipót, K. Tóth Sámuel, Roncsik Lajos, Kiss Gyula, lovag Csiky Lajos, Oláh Károly, Czeglédy Mihály, Liptay Béla, Horváth I., Lófkovits Jakab, Szekeres Antal, Tóth Béla, Skrabák I., Turner A., K. Tóth Kálmán, Novelly Ede, Visky Sándor, Kaiser Salamon, dr. Peczkó Ernő, Kohn Hermann, dr. Moskovits Miksa. (Folytatjuk.)

* **Tegnap halottak.** Tegnap nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Fogarasi Eszter ref. 1 hónapos, Ménes István ref. 16 éves, Nagy Ferencné ref. 53 éves, Medgyaszai Gábor ref. 9 hónapos, Tolnai Jánosné ref. 47 éves, Bányai János ref. 12 hónapos.

* **Egy tragédia epilógusa.** A szerencsétlen, tragikus véget ért kórházi ápolónő, Fekete Róza holtteste már ott fekszik a Péterfi-utcai temetőben. A frissen hantolt sir azonban még nem takarja el teljesen a sötét tragédia hullámain. Most a törvény vette át a szerepet és kutatja, keresi, hogy nem terhel-e valakit felelősség Fekete Róza tragikus haláláért. A rendőrség, midőn a kir. ügyészséget Fekete Róza öngyilkosságáról hivatalosan értesítette, egyben fölkérte a királyi ügyészséget, hogy indítson vizsgálatot az iránt, nem terhel-e felelősség valakit azért, mert a szublimáthoz Fekete Róza oly könnyen hozzáfért, illetőleg kelle-e az ápolónőnek a szobájába ilyenféle méregpasztillákat tartani. Erre mi is megadhatjuk a választ. És ez az, hogy az ápolónőnek kötelessége szublimátot tartani, különösen, ha a ragályos osztály van ápolására bízva. Fekete Rózának pedig muszáj is volt tartani szekrényében szublimát pasztillákat mert ő okleveles szülésznő is volt. Így hát aligha fogja a királyi ügyészség a kért eljárást megindítani, mert egyáltalán senkit nem terhel felelősség Fekete Róza tragikus haláláért.

* **Elveszett.** A Kossuth vagy Piac utcán elveszett egy hajból font karkötő, arany csattal, K. P. monogrammal. Becsületese megtaláló illő jutalomban részesül. Méliusz tér 15. Szabóné.

* **Debrecen szálloda,** a vidéki polgárság találkozó helye. Állandóan frissen csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt erkélyvélyesi fajborok kimérése. Ujabbban a Tabb d'hot rendszert vezettem be étteremben. 1 ebéd 8 fogásból: leves, sült, tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom továbbá tiszta vendégszobáimat a város központján, 1 személyre 140 fillértől 3 koronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságoknak külön kis éttermek (separék) rendelkezésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szíves pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár vendéglő. Havi abonama 40 korona.

* **Puritas szappan,** felsőleges fehér-rózsá illatu, fehér színű, bőrfinomító, lanollinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósza és Jóna drogériájában.

* **Utazó bőröndök.** Nyulször pehely könnyű kalapok 2-50-ért, fiu és férfi szalma kalapok 1 koronáért. Hosszu szárú női keztyű 29 krajcárért kapható, a Nyakkandó király volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

* **Könyvkötészeti és bőrdíszműves munkák,** finom bőrkeretek, valamint tárcajavítások Antalfy Ferencnél készíttetnek, Piac-utca 31., a városházzal szemben.

Bűn és bünhődés.

Az aradi Fülöp Juli.

Halállal lakolt a hűtlenségért.

Az aradi ügyészség utasítására rejtélyes ügyben nyomoz most az aradi rendőrség. Másfél héttel ezelőtt, augusztus 15-én meghalt Baumgartner Antalné Juhász Hermína, Baumgartner Antal fővárosi festő és karrikaturarajzoló felesége. A halálesetről táviratilag értesítették a Budapesten lakó férjét, aki már hónapokkal ezelőtt eltávozott Aradról, azóta az Operaház szerződött festője. A férj a szomorú értesítés után megérkezett Aradra és másnap eltemette feleségét.

Baumgartner a temetés után visszautazott a fővárosba. Másnap, amugy is zilált lelkiállapotát még inkább feldulta az Aradról jött értesítés, amely arról szólt, hogy a felesége nem természetes uton halt meg, hanem bűnténynek esett áldozatul, amelynél maga az asszony is aktív szerepet játszott.

Az értesítés szerint az elhunyt nő állítólag áldott állapotban volt és hogy hónapok óta távol levő férje előtt megmentse női becsületét, valakinek segítségével operációt végzett magán, ami halálát okozta. A megdöbbenett férj jelentést tett a felmerült gyanuról az aradi királyi ügyészségnek, amely erre elrendelte a néhány nap előtt eltemetett asszony exhumálását és felboncolását.

Az exhumálás és a boncolás meg is történt. Auszterweil László és Posgay István törvényszéki orvos szakértők végezték, akik meg is állapították, hogy az asszony nem természetes halállal mult ki, hanem halálát hegyes eszközzel végzett operáció és ennek következtében vérmérgezés okozta. Az orvosi vélemény még annak is kifejezést ad, hogy az operációt nem maga az asszony, hanem más végezte.

Ennek alapján az ügyészség utasította a rendőrséget a nyomozás megejtésére. Most széles körben folyik a vizsgálat annak kipuhatolására, hogy ki végezte a rosszul sikerült operációt. A nyomozásnak egyelőre nincsen eredménye.

TÁVIRATOK.

Tolstoj a halálán van.

Pétervár, aug. 27. Tolstoj Leó gróf, a hírneves orosz író nagybeteg. Az orvosok lemondtak róla.

Magyarfaló katonai lódoktor.

Pápa, aug. 27. A magyarfaló Schmedt József katonai lódoktor ellen a vizsgálatot befejezte már a hadbíróóság. Az egyenruhás izgatót elhelyezték.

Gépkocsi-elgázolás.

Budapest, aug. 27. Ma délután fél 2 órakor a Rákóczi uton örült sebeseen vágató gépkocsi rohant végig. Az előtte dőcögő teherszállító kocsiról 12 éves fiu ugrott le és a Sip utca felé sietett. A szerencsétlen fiut az automobil elkapta és rettenetesen összetörte. A fiu agyrázkódást szenvedett és most haldoklik. A vizsgálatot megindították.

Holttest a pályaudvaron.

Ruttká, aug. 27. A csacai pályaudvaron 40 év körüli férfi hulláját találták. Nem tudják, hogy a vonat ütt-e el vagy bűntény áldozata.

Francia hajóraj Pólában.

Bécs, aug. 27. A francia hajóraj a jövő hónapban látogatást tesz Pólában, a hová ugyanakkor Ferenc Ferdinánd trónörökös nagy kísérettel fog megérkezni.

Resad, a szultán trónörököse.

Konstantinápoly, augusztus 27. Nagy feltűnést keltett ma a török fővárosban, hogy a szultán kihallgatáson és kézsókra fogadta Resad herceget. A szultán a kézsók után megölelte és megcsókolta a herceget és kérte, hogy felejtse el a régi haragot. A kihallgatás után a szultán trónörökössé proklamálta. Resad herceg a megölt Abdul Aziz fia.

Kossuth hazatérése.

Budapest, aug. 27. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter ma este érkezett haza Póstyéből. A pályaudvaron Zichy Aladár gróf, a király személye körüli miniszter, Sztérynyi József államtitkár és 12 képviselő várta. Kossuth-jóságában van és kedélyesen beszélgetett barátaival.

Vizsgálati fogság 38 évig.

Róma, aug. 27. Az „Italia” című lap megdöbbenő esetet közöl, ami valóságos szégyenfoltja az olasz igazságszolgáltatásnak, amelynek sajnálatra méltó áldozata Pietro Pietri, aki 1870. szeptember 18. megölte 8 éves, Paolo nevű öccsét. A szerencsétlen akkor 9 éves gyermek volt és azóta folyton vizsgálati fogságban ül. Most 47 éves. A jövő hónapban fogják az esküdtbíróóság elé állítani.

Nagy bányaszerencsétlenség.

Dortmund, aug. 27. Az itteni bányának Luise Tiefbau nevű aknájának falazata, mikor a felvonókosár féluton volt, beomlott és maga alá temette a munkásokat. A mentési munkálatokat megkezdték, de még azt sem tudták megállapítani, hányan jáltak szerencsétlenül.

HIREK.

Turistahalál. Lausanne mellett, a Sandera hegység mély szakadékában egy holttestre akadtak. A halott zsebében feljegyzéseket találtak, melyekből kitűnik, hogy 16

napon át volt a szakadékbán, míg a halál megváltotta szenvedéseitől. Az első napi feljegyzésben ezt írja: Gullivernek hívnak, Birminghamból való vagyok, értesítsék feleségemet, anyámat és fiamat. Leestem ebbe a szakadékba, mindkét lábam eltörött és nem tudok innen kijutni. A következő napokon leírja szenvedéseit és kísérleteit, hogy megmeneküljön. A hatodik napon ezt írja: A folyó másik partján egy embert láttam kocsin menni; kiáltottam utána, meg is hallotta, de folytatta útját. A tizenkettedik napon így ír: Két fiatalember ment el felettem. Meghallották kiáltásaimat és azt válaszolták, hogy majd orvossal és eledellel visszatérnek. De nem jöttek vissza. A tizenhatodik napon még volt ereje annyit írni: Érzem, hogy elérkeztek utolsó perceim...

Vasúti szerencsétlenség. Szőreg állomáson a múlt éjjel a Szeged felől jövő tehervonat beleszaladt az előtte álló nagybecskereki tehervonatba. Hét kocsi teljesen összezúzódott és a kocsikban szállított petroleum tüzet fogott, mitől az őrszetört kocsik porrá égtek. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a szemafor a szomszéd sínpáron lévő vonatok részére tilosra volt állítva, az induló becskereki pedig azt hitte, hogy tilos van jelezve és nem indult el. A következő szegedi vonatot a váltóór tudván, hogy a becskereki el kellett indulnia, ugyanarra a sínpárra engedte s ez beleszaladt a nagybecskerekibe. A forgalmat késéssel bonyolítja le. Ugyanerről a szerencsétlenségről Szegedről a következő jelentést kaptuk: Éjjel negyed 1 órakor Szőreg állomáson a Temesvárról jövő gyorstejhervonat összeütökölt a Szegedről menő tehervonattal. Mindkét mozdony és teherkocsi összetört. Az egyik kazán az összeütöközés következtében felrobbant és a kocsik meggyuladtak. Sok teherárú elégett. Egy mozdonyvezető és fűtő súlyosan, a vonatokat kísérő személyzet közül pedig többen könnyebb sérüléseket szenvedtek. Szegedről segélyvonatot küldtek Szőregre. A közlekedés megszakadt. A keleti expresszvonat Temesvár felé reggel Szegeden vesztett el és a személyvonatok sem közlekedhettek. A szerencsétlenséget állítólag hibás váltó-állitás okozta.

Holttest a bőröndben. New-yorkból jelentik az alábbi borzalmas történetét: Velmár newyerseyi város közelében már huzamosabb idő előtt egy bőröndöt találtak, a melyben öreg ember holtteste volt. Minden jel arra mutatott, hogy az illető bünténynek esett áldozatul. A halott személyazonosságát nem tudták akkor megállapítani. Most végre világosság támadt a szomorú ügyben. Rosenbloom Bonnio nevű balimorei nő önként bevallotta, hogy a megtalált holttest nem más, mint édes apja Rosenbloom Samuel. Bevallotta azt is, hogy ő gyilkosia meg apját a bátyja segítségével. A gyilkosság oka az volt, hogy az apa rettenetesen ültötte-verte. Hogy a gyilkosságot nyomban fől ne fedezzék, a holttestet bőröndbe tették, melyet véletlenségből találtak meg. Az apagyilkos leányt letartóztatták. Bátyját körözik.

Ingatlanok forgalma.

Papp Lajos és neje Gyarmati Eszter, veszik a debreceni 1977. sz. tjkv-ben foglalt Csap utca 66. számú házat özv. Tóth Andrásné és társaitól 2900 kor.

Gál József, veszi a debreceni 2478. sz. tjkv-ben foglalt 1 hold 141 négyszögöl Tócsos kerti szőlőt özv. Gál Józsefnétől 7000 korona.

Hajdu Sándor és neje Bodár Ilona, veszik a debreceni 4451. sz. tjkv-ben foglalt 203 és fél négyszögöl Csapó kerti szőlőt Nagy Imre és neje Nyári Rózától 1850 kor.

Makai Ferenc és neje Szilágyi Eszter veszik a debreceni 878. sz. tjkv-ben foglalt 1 hold 1564 négyszögöl ujosztású földet Fakori István és neje Siteri Juliánától 1600 kor.

Kovács Ferenc és neje veszik a debreceni 6319. sz. tjkv-ben foglalt 186 négyszögöl homokkerti szőlőt Olajos Károlyné Balogh Juliánától 1400 kor.

Dr. Fiók Károly veszi a debreceni 1691. sz. tjkv-ben foglalt Beihlen utca 14. sz. házat Bárdoossy Gyula és nejétől 32,000 kor.

Deák István és neje Kiss Juliánna veszik a debreceni 988. sz. tjkv-ben foglalt 13 hold 50 négyszögöl ondódi földet a debreceni ref. kollégiától 13,560 kor.

Csongrádi József és neje Molnár Juliánna veszik a debreceni 8900. sz. tjkv-ben foglalt 526 négyszögöl Hatvan utcai kerti szőlőt Erdélyi István és neje Tóth Juliánától 2100 K.

Nagy Sándor és neje Gombos Zsuzsanna veszik a debreceni 942 sz. tjkv-ben foglalt 2 hold 850 négyszögöl ondódi földet Bánóczy Antaltól 2000 K.

Szabó Károly veszi a debreceni 5969. sz. tjkv-ben foglalt 162 négyszögöl Csapó-kerti szőlőt Nagy András és nejétől 1300 K.

Kovács János veszi a debreceni 3034. sz. tjkv-ben foglalt 7 hold 050 négyszögöl ondódi földet Kálmán János és neje Balogh Juliánától 8000 kor.

Egri Károlyné Fülep Éva veszi a debreceni 1268. sz. tjkv-ben foglalt Arpad tér 34. számú házat Hegedűs Györgynétől 5700 kor.

Ujvári József veszi a debreceni 3482. sz. tjkv-ben foglalt 1210 négyszögöl újkerti szőlőt Barcsa Zsuzsanna és társaitól 6200 koronáért.

Kondor Miklós és neje Vereczki Eszter veszik a debreceni 6889. sz. tjkv-ben foglalt 244 négyszögöl Csapó-kerti szőlőt özv. Gombos Mihályné Báthori Máriától 1750 koronáért.

Erdődi Lajos és neje Munkácsi Zsuzsanna veszik a debreceni 2950. sz. tjkv-ben foglalt Varga utca 17. sz. házat Erdei Pál és nejétől 22,000 koronáért.

Dudinczki József és neje Horthi Gizella veszik a debreceni 10089. sz. tjkv-ben foglalt 132 négyszögöl ujosztású földet Zold József és nejétől 1150 kor.

Patai József és neje Almási Vilma veszik a debreceni 4188. sz. tjkv-ben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt Dobszai Jánostól 1100 kor.

CSARNOK.

Az ördög játszik.

(Elbeszélés.)

irta: Rostkovicz Arthur.

Megindult az emberlavina a faluból Amerika felé. Hogy kezdődött, ki indította meg a lavinát, azt senki se tudná megmondani. Mikor a faluházán érdeklődni kezdtek utána, már hiába beszéltek az elszánt népek a tengeri utazás borzalmas eshetőségeiről, elsüllyedt hajókról és a hullámsírba pusztult kivándorlókról, a szemek közé nevettek az egyszerű parasztok a jegyzőnek, papnak, az uraknak.

— Nem igaz az — mondogatták a faluvégi csárdában a barnakaru magyarok. Csak a népet akariák rémlteni veie, hogy

ittthon maradjon ebek harmincadjára. Persze az uraknak kellene az olcsó napszámos.

Minden héten jöttek a levelek és az utalványok. Az árva Kiskanász Jóska, a ki az anyai örökségen ment ki, azt írta, hogy már másfél dollárt keres a szénbányában és ha így tart, öt év múlva első gazda lesz a faluban; már érti az angol szót és mihelyt jobban beletanul az amerikus nyafogásba, munkavezető lesz és három dollár lesz a napszámja.

Három dollár! Nagy szó ez. Minden dollár öt koronát ér; ittthon pedig még a két koronás napszám se igen járja.

Csupa szegény ember lakta a falut. Nem csoda, ha az amerikai lát hatalmába kerítette a népet. Először csak egyenként, de később már csapatosan keltek utra. Ki a házat, ki a földjét terhelte el, hogy az uti-költséget előteremtse.

Lassankint minden épkézláb ember kivándorolt, csak a gyerek és asszony nép maradt otthon. A birtokosok már a surbankó legénynek is embornyit napszámot adtak, mert hiába, a föld se ad hasznos munkát nélkül.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Augusztus 27.

Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron kelt el (50 kilogrammonként) 55,000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri tartott.

A határidő-üzlet.

Nyugodt hangulattal nyílt meg a mai határidő-üzlet. Később azonban a spekuláció realizációja folytán az irányzat elgyengült és a gabonaneműk árai mérsékelt forgalom mellett 5-10 fillérrel javultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1103	1199—1105
Buza apr. 1909.	1139	1132—1139
Rozs októberre	917	915—923
Zab ápril	—	—
Zab októberre	942	949—950
Tengeri július	—	—
Teng. aug.	783	789—788
Tengeri május 1909	716	715—721

Budapesti értéktőzsde.

Változatlan külföldi jegyzésekre nyomán nyugodt volt az irányzat a mai értéktőzsdén. A forgalomba került értékek árfolyamai korlátolt üzlet mellett némileg lemorzsolódtak.

NYILTÉR.*

Dr. Kardos Samu

és

Dr. Gábor Jenő

Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve ipar és kereskedelmi bank Piac-u. 58. sz. a. palotájában, I. em., 14. ajtó-szám alatt van.

* E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a Szerk.

Apróhirdetések.

SZALMA özvegy, édes percek feledhetetlenek előttem. Örökké halás. Viszont látásig. 9919

FEHÉRNEMű varrónő házakhoz ajánlkozik, Boldogfalva utca 22. 9916

URI családhoz tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak, Török Bálint utca 5. 9921

FÜSZERKERESKEDő segéd felvételek Buray József fűszerüzletében, Booskay tér, 1. szám. 9922

GYERMEKTELEN, izr. uri család elfogad két gyermeket teljes ellátásra, Simonffy utca 37. szám. 9918

KÖZÉP kora nő kiadó-nőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 9917.

nyo
JO
10
MI
könyv
Piac

SARG-
KA

9214—1908.

Arverés

A debreceni közírók teszték Lajos és neje társi ügyében levő, Debrecen 8037. tjkv-ben foglalt, tévő Varga k. ígért 2750 koronában az árva jelölt ingatlan 3 orakor termében megpitott kikiáltás. Arverés becsárának 1 ben vagy óva zéhez letenni leges chelye vényt átszolg. Debrecen Kir. tör.

1912

Nyelv
Debr

El

Tiszta tudomás szeptemb iratásoka jelzett h a) N gol, fran nyelvre. b) N koresked c) A szettörtén A ny módszer az első l megtanul Nyelvtan földi (ugy A többi t rendű tan

Tand

Mag estí tanó és bérme

Ha pénzét
 áldozza
nyomatványra!!
 ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
 kíván, — hívja telefonon
106. számot,
 azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
 könyvnyomdája és papirkereskedése
Piac-utca 30. szám

SARG-féle • 60
KALODONT
 LEGJOBB
 FILLÉK FOG-CRÈME

9214—1908. tkv. sz.
Arverési hirdetményi kivonat.
 A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Lajos végrehajthatónak Éles Lajos és neje végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a debreceni kir. törvényszék területén levő, Debrecen város belterületén fekvő, a debreceni 8087. tjkvben A + l. 2. sor 5031/a-2. és 5031/b hrsz. alatt foglalt a végrehajtást szenvedettek tulajdonát tevő Varga kerti szőlő földre az utó ajánlatilag megígért 2750 koronában ezennel megállapított kiküldetési árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1908. október hó 6. napján délután 3 órakor a debreceni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldetési áron alól is eladatni nem fog.
 Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 152 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kérelemhez letenni vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről íkiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
 Debrecen, 1908. augusztus 11.
 Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Bolvári,
 kir. tszki bíró.

Nyelv és irodalmi intézet
 Debreczen, Piac-u. 9. sz.
Előleges értesítés.
 Tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomására, hogy intézetünket folyó év szeptember hó 3-án megnyitjuk és beiratásokat már most elfogadunk fentjelzett helyiségeinkben.
 a) Nyelvtanfolyamokra: német, angol, francia, olasz, esetleg a magyar nyelvre.
 b) Német, francia, angol, olasz, kereskedelmi levelezésre.
 c) A világirodalom történet, művészettörténet és esztétikára.
 A nyelvtanfolyamokat a Berlitz-módszer szerint vezetjük, a tanítvány az első leckéjétől kezdve oszakis a megtanulandó nyelvet hallja és beszél. Nyelvtanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. A többi tanfolyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok oktatnak.
Tandíj havi 10 korona.
 Magán és cserle-tanítás. Nappali és esti tanórák. Prospektusunkat ingyen és bérmentve küldjük.
Az Igazgatóság.

DIÁKOT
 3—4 alsóbb osztályt teljes ellátásra felvesz uri család.
 Darabos-utca 54. szám.

Intézeti fehérneműek
 előírás szerint
 Matracok — paplanok — ágyhuzatok — flaneltakarók — esőernyők — gallérok — nyakkendők — zsebkendők — harisnyák,
Donogán és Somossynál
 Debrecen, kistemplombazár.

Magyar találmány! Magyar ipar!
 66% Tüzelőanyag megtakarítás 66%
 érhető el ujj és régicserép kályhánál a
RAPID
 alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva az összes európai és amerikai egyesült-államokban szabadalmazva.
Több előismerő oklevél.
 Nagyság szerint 30—36 koronáért kapható és megrendelhető:
TÓTH GYULA
 vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID” gyorsfűtő vállalatnál (Telefon 647)

Moskovits József
 urisabó divatterme
 Angol és hazai szövét ujdonságok raktára
A legelegánsabb
 uri ruha különlegesség
 elsőrendű szabóműhelye
 * Piac-utca 46. szám az udvarban. *

Az
Ott Károly at.
 cég áruháza
 Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
 A raktáron levő
jó mosó zefirek
 métere
17 és 19 kr.-ért
 lesznek elárusítva.

Iskolás gyermekek részére
 kész fehérneműek, zsebkendők, harisnyák, paplanok, madracok, pokrócok, (flanell takarók) és ágylétrák legnagyobb választékban és legjutányosabb árakon kaphatók.
Kardos László
 vászon, fehérnemű és kelengye üzletében
Debrecen, Kossuth-u. 10.
 Alapított 1831. évben.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a
Mollitergin,
 mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) puhaságát, hánvasságát, rózsaszínben látszó fényességét. Megszünteti a kégyörbőséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkítuja arcot vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré a puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!
 Készítése gyors és biztos! Egy üveg mint bőrápoló szer páratlan! MOLLITERGIN Töltesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.
 Készítő helye a főraktára
Mohalevits Jenő gyógyszerüzára a „Kütyü”-hoz
 DEBRECENBEN,
 (Főpnc 21. sz. alatt, a Városházánál szemben)

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR
 Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
 A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatásúak a legmakacsabb gyomor- és altostbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
 Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ
 Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel. „A. MOLL” feliratu ómazzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszor.
 Egy énosztott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.
Moll gyermek szappanja
 Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolására gyermekek a felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.
 Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.
 Főszétküldés:
MOLL A. gyógyszerész
 cs. és kir. udvari szállító által.
Bécs Tuchlauben 9. szám.
 Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek.
 A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beklüditik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

BANATOS nőnek levele van a kívánt helyen.

AJÁNLAT.

Csemegezőllő Kálmánchey Mórné (Katalin telepén ez előtt vadász telep) kilója 16 kr. Házhoz szállítva 5 kilótól 18 kr. Városi árusítás Bathányi-u. 14. Telefon 192. 9893

EGY 41 éves, vörös keresztos ápolónő, ki jeles bizonyítvánnyal bír, három évig volt a debreceni vörös kereszt egyesület kötelezettje, ajánlkozik idős úri családhoz, mint ápolónő, pusztára vagy vidékre; szabad idejében segít a házi teendőkben is. Cim: Görbe utca 7, Debrecen. 9884

ELSŐRENDŰ saját termésű csemege szőlő kosaranként kapható Benyás Emil főtéri üzletében. 9882

KITŰNŐ főlözetlen tejet saját tehénészetéből házhoz szállítok literjéért 10 kr-ért. Ehrenfeld Nyomató-utca 15. 9828

FÉRFI, fiú és női fehérneműek, ingek, gallérok készítenek, nyakkendők, sebkendők, harisnyák és keztyűk legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat áru üzletében Piac-utca 9. Bikaszálloda mellett. Új harisnyák kötése és feljellese elfogadtatik.

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya tőszomszédságában) levő és italmérsi joggal ellátott sarok ház kényelmes törlesztési módokat mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban. 9691

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbotétek! copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

EGY tisztességes leány özv. úri nőnél olesó lakást keres, Arany János-u. 11. szám. 9915

KERESLET.

EGY megbízható tej kihordó kocsis évi 900 kor. fizetéssel azonnal felvétetik a debreceni tejesarnokban Széchenyi-u. 25. sz. 9896

ÜGYES elárúsító felvétetik 50 korona óvadékkal Péterfia 11. szám. 9891

TANULÓ leányok fehérnemű varráásra felvétetik Csapó-u. 53. 9876

NEGY úri ember, úri háznál kosztot keres. Cim a kiadóban. 9867

GYMNAZISTÁK teljes ellátásra felvétetnek keresztény úri családnál Szent-Anna utca 44.

HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál fűszerkereskedésébe két tanuló felvétetik. 9781

KERESKEDELMIT végzett leány irodai munkára felvétetik. Cim a kiadóban. 9892

14 éven felüli fiúk és lányok állandó munkára felvétetnek, játékaru gyárban Bethlen-u. 15. 9898

EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik, Kormos V. fűszerüzletében, Szent Anna utca sarok. 9899

ELADÁS.

ELADO központban álló jó forgalmu vendéglő. Cim a kiadóban. 9845

KET szoba, előszoba, konyha, pince és egyéb mellék helyiségekkel álló téglaépület épült ház 346 négyszögöl teljesen zárt udvarral, szőlővel gyümölcsfákkal, virágos kerttel a Ferenc József uton (Ujkert) eladó. Hunyadi-utca 24. 9879

ELADO két pár új matt szekrény, egy pár használt kőrisfa fényezett ág Hefrich György asztalos, Erzsébet utca 7. 9883

ÉPÍTKEZESRE igen alkalmas 346 négyszögöl szőlő az Ujkertben a Ferenc József uton eladó. Hunyadi-utca 24. 9868

BÖLDOG-KERT I. járás 3. 4 számú, 3 éves, új ház eladó. 9844

ELADO ház. József kir. herceg utca 60. számú ház eladó; értekezhetni ott, az asztalos műhelyben. 9777

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széchenyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám.

MOTORKERÉKPÁR „Ipswich” belga gyártmány kitűnő karban eladó. Megtekinthető Csapó-u. 61. szám alatt délutánként 1/2-1/3 óra között. 9902

Matt háló szoba butor áthelyezés miatt olesón eladó, értekezni Nemes Gábor cipő üzletében Főter 31. 9901

ELADO kávé mérés és kifőzés családi körülmények miatt Tisza palota alatt. 9903

**Legjobb órák,
legszebb ékszer**
szolid árban jótállással!

Kurián Gyula műórás
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Használt, kihordó
KOCSIT
keresek egy lóra foghatót megvételre
Cim: Rác József, Ujfehértó.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

DEUTSCHNÁL
MINDENKOR FRISS
Valódi karlsbadi kétszersült
kapható.

Valódi brünni szövegek

• az 1908. évi tavaszi és nyári lényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészhé-	1 szelvény 12 korona
szelvény (Kabát, na-	1 szelvény 15 korona
vág és mellény)	1 szelvény 17 korona
olegondó, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnával: 20. - K.-ért, színtűgyűjtéshez, turistalódot, selyemkangarót stb. stb. gyári áron küld a miatt megbízható és szőlő cég mindenütt ismert postógyári raktár.

SIEGEL-IMHOF Brunn.
Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségi ügyletet közvetlen Siegel-Imhof céggel, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.
Minták, figyelmes kitárgyalás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

BOROS HORDÓK

használt és új minden nagyságban és menyiségben kaphatók
Péterfia-u. 76. sz.

Német szóra
fogad gyermeket **Buchalla**
Ervin tanító. Szomolnokon,
(Szepesmegye).

Hirdetmény.

A debreceni menteleposztály parancsnoksága köztudomásra hozza, hogy a folyó évben az állományból kikerülő különböző koru 10 (Tíz) darab herélt és 15 (Tizenöt) darab kisorolt idősebb, de tenyésztésre használható mén lesz 1908. év szeptember hó 1. reggel 9 órakor a helybeli lóvásártéren nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladva.

A vevő az első 200 korona után 4 korona, minden további megkezdett 200 korona után 2-2 korona kötőfékpénzt fizet; az árverési jegyzőkönyvön lerovandó III. fokozat szerint bélyegilleték szintén a vevőt terheli.

A kisorolt mének csak oly tenyésztőknek lesznek eladva, kik kötelezik magukat a mént csakis tenyésztésre használni és ha arra alkalmatlanná válik, ugy vagy kirtani, vagy a budapesti sertésközvágóhídon értékesíteni és erről nyilatkozatot állítanak ki.

Menteleposztály parancsnokság.

A Domján-féle Hatvan- utcai kerti szőlő után ér- deklődőknek tudomására hozom a következőket:

Domján ur ezen óriási darab szőlőjét már 2200 frtra hagyta pár hónappal ezelőtt, akkor többen megkérték tőle — termés nélkül — 2 ezer frtért, de nem adta oda. Most pedig Domján ur feljött irodámba és kijelentette azt, hogy közbejött családi körülményei miatt az egész szőlőt úgy ahogy áll, pajtával, sőt terméssel együtt 1900 frtért odaadja. Tanácsos lesz a felpénzt azonnal hozni irodámba, míg Domján Lajos ur ezen elhatározását meg nem bánja.

Ezen szőlő a Hatvan utcai kertben a Jeney kapitány ur szőlője mellett, I. j. 49. szám alatt van, 1065 négyszögöl kiterjedésű, tehát több mint 4 nyilas, temérdek gyümölcsfával. A gyümölcsből óriási pénzt lehet árulni évenként. A szőlőn 800 frt. mint teher rajta maradhat.

Tisztelettel:

Nagy Lajos

az „Első debreceni adásvételek hirdető iroda” tulajdonosa Csapó-u. 13. szám.